

Támogatás több zöldségre

A tervek szerint már idén további zöldségre terjesztik ki az úgynevezett paradicsomprogramot, hosszú távon pedig a fűszernövényeket termesztőket is támogatnák. A hivatalos bejelentés szerint a de minimis támogatást igénylő gazdáknak legkevesebb tízáras területen kell megvalósítaniuk a termelést, az 1000 négyzetméterre pedig 2000 eurós támogatást biztosíthat az állam.

» ISZLAI KATALIN

Zöldségtermesztőket támogató újabb intézkedések foganatosítását tervezi a kormány: a korábbi években nagy népszerűségnek örvendő úgynevezett paradicsomprogramot terjesztenék ki, hogy több zöldségre is igényelhető legyen a támogatás. Ez a tervek szerint már idén elindul, hosszú távon pedig a fűszernövényeket termesztőket is támogatnák.

Néhány évvel ezelőtt kezdődött el Romániában az úgynevezett paradicsomprogram, amelyen keresztül évi háromezer euróval támogatta a kormány azokat a gazdákat, akik legalább 10 árás területen paradicsomot termesztettek az április-május vagy november 1. – december

20. közötti időszakban. A program célja az volt, hogy szezonon kívül is lehessen vásárolni hazai termesztésű zöldségeket, ne kelljen importálni.

Hét zöldség

Adrian Oros mezőgazdasági miniszter már januárban említést tett arról, hogy a paradicsomprogram ettől az évtől nem a korábban megszokott módon fog folytatódni. Néhány nappal ezelőtt aztán a miniszter bejelentette: más zöldségekre is kiterjesztik idéntől a paradicsomprogramot. Oros elmondása szerint a de minimis támogatást igénylő gazdáknak legkevesebb tízáras területen kell megvalósítaniuk a termelést, az 1000 négyzetméterre pedig 2000 eurós támogatást biztosítanának. Arra is kitért, hogy a támogatást a zöldborsó, kápiapaprikát, uborkát, paradicsomot, fehér és piros káposztát, illetve padlizsánt termesztők igényelhetik. A miniszter bejelentése szerint országos szinten 150 millió lejes keret áll majd az igénylők rendelkezésére. Időközben közvitára bocsátották a programmal kapcsolatos tudnivalókról szóló határozattervezetet, amely megtekinthető a minisztérium honlapján.

Miből mennyit?

Ebből az is kiderül, hogy legkevesebb hány kilogrammnyi zöldség termesztése szükséges a támogatás megszerzéséhez. Üvegházakban zöld- vagy

kápiapaprikából legkevesebb 2900 kilogrammot kell termelni 1000 négyzetméteren, uborkából 5000-et, paradicsomból 8500-at, fehér és/vagy piros káposztából 4600-at, padlizsánból pedig 3000 kilogrammot. Fóliasátrakban zöld- vagy kápiapaprikából legkevesebb 1600 kilogramm termelése szükséges egy 1000 négyzetméteres területen, uborkából 3000, paradicsomból 3200, fehér és/vagy piros káposztából 2200, padlizsánból pedig 2000 kilogramm. Szintén fontos különbség a tervezet szerint, hogy míg a paradicsomprogramot a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Igazgatóságok bonyolították le, addig az új zöldségprogram már a Mezőgazdasági Intervenciók és Kifizetési Ügynökség (APIA) ügykezelésébe fog tartozni. Noha Haschi András, az APIA Hargita megyei igazgatója szerint egyelőre semmilyen hivatalos tájékoztatást nem kaptak a programmal kapcsolatosan, a tervezetet várhatóan minél előbb el kell fogadnia a kormánynak, az ebben szereplő adatok szerint ugyanis a gazdák május 17-ig adhatják le a beiratkozáshoz szükséges kéréseiket.

Adrian Oros mezőgazdasági miniszter a program bejelentésekor továbbá arról is beszélt, hogy a fűszernövényeket termesztő gazdák is egy de minimis támogatást igényelhetnek majd egy másik kezdeményezés jóvoltából, erre a miniszter szerint 6 millió lejes keretet biztosítanak.

